

春暖花开

最是一年春好处

范广学

人间最美三月天,大地无处不飞花。阳光明媚,惠风轻柔,大地还是初醒的样子,我闻到了春天姗姗来迟的气息,青草刚刚破土,露出一个个尖尖的细芽。猫爪草急不可待,冲出地面三四寸高了,蓬蓬勃勃地开出了星星点点的小黄花,田沟里、山坡上到处都能看到这灿烂耀眼的花儿。看看,五个小花瓣向五个方向努力伸展开去,细细的茎秆快支撑不住了,有的弯着,有的匍匐着,掐一朵放在手掌上,闻闻,不香,只嗅出一丝泥土的气息。它就是这么任性地理展着。

碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。杨柳是春天的使者,早春二月它就开始披上了绿色,不远处的田埂上10多棵杨柳树长长的柔柔的枝条袅娜多情,在微风中舞动着,娇艳着,展示着勃勃生机。水田积蓄着力量,等待着旋耕机的亲吻,菜地里有人担着粪水浇菜,有人在拔着野草,不远处的小树林、荒坡地上三三两两的小姑娘和小媳妇们在挖着荠菜,她们的欢笑声还有鸟的

歌声回荡在灿烂的春天里。

走近一个小楼的拐角,一缕幽幽的清香袭来,粉的、白的片片花瓣落满地上,不忍踏践。一丈开外,一棵碗口粗的杏树在春风中摇曳着满枝杏花,那花儿恣意绽放,素洁俏丽,一串串,一簇簇,开得鲜艳,似火,似云,颤颤的柔情,极致的美,好不爽目,令我陶醉。不觉吟诵起诗句:“小楼一夜听春雨,深巷明朝卖杏花。”假如明天邂逅了小雨,一树杏花更具韵味,我猜想主人也舍不得掐一朵杏花卖的。

满目金黄香百里,一方春色醉千山。走进油菜田边,油菜正在次第开花,簇簇相拥,随风舞动,曼妙动人。蓝天之下,鲜艳而明亮的黄,铺满一片又一片土地,香气扑鼻,醉了心扉。蜜蜂和蝴蝶真会赶趟儿。花色花香诱惑力极大,蜂飞蝶舞,嗡嗡花间,尽情采蜜戏耍,热闹着,欢腾着。微风吹拂,花浪朝前翻滚,恰似春风卷起的一幅美丽画卷。人在花中走,恰如中游,人赏花,花映人,身在花丛中,快乐

的赏花人也成了一道风景。

其实,春风缓缓地拂着让人舒爽的同时,还是感觉有些寒意,这不,不一会儿,水鸟不见了踪影,垂钓的老汉收起了鱼竿,一手慢慢拎起了沉在水中的鱼篓,篓中的鱼儿啪啪地击打水面,老汉乐呵呵,战果颇丰,农民们也开始穿上外衣,收拾农具往家回了。

夕阳渐渐西沉,天空一半红晕一半湛蓝,一轮圆月悬挂蓝色的中央,分外明朗,隐隐看到月宫中桂花树的影子。月亮之下,一块荒塘中,水面平静如镜,塘埂上站立一排关杨树,黑黢黢的树干、光秃秃的枝丫倒映在水中,几只水鸟贴着水面浮草飞来掠去,叽叽叫两声。一棵大关杨树高高的枝头上有两个喜鹊窝,喜鹊叽叽喳喳的叫声从远处传来,老喜鹊从外面捉了虫子正往鹊窝飞呢。喜鹊窝是搭在树上的别墅,是春天里苏醒的诗句,刹那间我心如潮。

恨不能一路走下去,醉倒在春天里。

又闻家乡春茶香

邹晓峰

冬去春来,万物复苏,群山泛绿,大地一派生机。加上春雨滋润,此时细嫩的信阳毛尖茶又到了抽芽长叶的最佳气候。只要它们在谷雨前上市,便为农户增加一年的第一笔可观的经济收入。

我的家乡是在豫南万亩茶乡的光山县白雀园镇,由于自小喝惯了毛尖茶,一到春天自然思念起该茶来,成了“每逢春来忆新茶”的追思。所以我每年谷雨前都会回老家,到大别山茶贸市场选购几斤毛尖茶,待一段时间让茶叶去掉涩味再泡喝。

家乡的信阳毛尖茶的品质特点是色、香、味、形均有独特个性,其颜色鲜润、干净,不含杂质,香气高雅、清新,味道鲜爽、醇香、回甘,从外形上看则匀整、鲜绿有光泽、白毫明显;外形细、圆、光、直、多白毫,色泽翠绿,冲后香高持久,滋味浓醇,回甘生津,汤色明亮清澈。优质信阳毛尖汤色嫩绿、黄绿或明亮,味道清香扑鼻。

泡信阳毛尖茶也很有讲究,在冲泡之前首先要准备,上好的毛尖茶(谷雨前采摘的春茶)最好,玻璃杯、茶匙。信阳毛尖的最佳泡茶水温范围为80-90摄氏度,水温不能太高,更不能用开水泡制,因为水温太高或太低都会直接影响信阳毛尖的冲泡品质。

信阳毛尖对水的要求也比较高,上等的水应该选用山泉水,其次是矿泉水,硬水不适合冲泡信阳毛尖,平时生产中选择矿物质纯净水也可以。

信阳毛尖不能用带盖的杯或壶,因为沏信阳毛尖茶时不能捂盖,否则汤叶变黄。同时,信阳毛尖冲泡的时候不能太长,时间过长茶水会苦涩。

千秋大业一壶茶,不仅是待友聊天,还是严冬和酷暑,茶是少不了的,它比酒的适应性更广,因为它既有提神醒脑、除烦解困、帮助消化的作用,又是减脂除腻、健美长寿的营养佳品。

春色满园

芳香送远,校园那几株紫玉兰

徐泽林

几株紫玉兰,但逢三月春暖,指定会绽露出粉嫩的脸瓣,吹弹可破,氤氲着热烈的体香,永驻在青春不老的一高北校园。

紫玉兰先开花,后长叶,这时观赏便有独特的美。细长的枝丫缀满了紫红的花,从外望去花瓣粉红,如同一道色彩绚丽的霞;风吹花瓣,露出雪一样的晶莹剔透,君子一般的潇洒。花的色,花的形,花的质感,无一不挑动着师生的神经,酝酿一整天的好心情。

不同的玉兰是一台舞蹈晚会

上不同的明星。含苞待放的,是花骨朵,它是芭蕾舞演员,穿着粉红色的小裙子,弓起脚背,亭亭玉立,虽然不那么热烈奔放,却有一种宁静的美;尚未完全开放的,是舒畅优雅的交流舞者,欢快地舒展衣裙,翩然蝶舞,令人目眩神迷;那些热热闹闹绽放的,是富有韵律与热辣的桑巴舞女,活泼热烈,倾尽其美。

紫玉兰啊,她有浓浓的情义,她毫无保留地把生命中的最美奉献给我们这些忙忙碌碌素不相识的师生。像一支支笔,写下了无尽

的情思,像一片片云,推动着人与人之间的默契。谦谦君子,温雅淑女,三三两两,在这几株树下流连,舒缓压力,款款而行,畅望着人生的精彩;探究习题,你问我答,碰撞着认知的火花。在这树下,紫玉兰营造的花海,一切喧嚣皆为沉寂,一切争执皆为细语。师生们在这里露出真挚的笑容,时光在这里被凝聚成了永恒。

我也在这里,看着青春的紫玉兰,看着青春的孩子,春风入怀,心中无比温柔,无比惬意。

诗品时空

“祥瑞商城”春意闹

姜舟林

挡不住,滚滚春潮
天蓝、风暖、阳光明媚,春簇拥着春
柳绿、莺飞、莺歌,扑入春的怀抱
卸下厚重的心情,脚步轻盈,人追逐着
迎春花黄、杜鹃花红、辛夷花艳,点缀
金刚台巍峨、崇福塔庄严、灌河水欢唱
“祥瑞商城”,镶嵌在陶家河畔的明珠
彩云绕楼、璀璨夺目,端坐在春风中
春歌、春舞、春酒、春韵,春的容颜焕然一新
挡不住,人们朝圣般的步伐
去祥瑞看演出去一一呼朋唤友,如约而至
乘车、步行、拄拐,春的盛事不能缺席
春已伸出温馨、厚实、热情、有力的双手
大红标语、立体音箱、笙箫声动,山城沸腾
春鼓擂起来,挎腰、扭臀、挥臂,天翻地覆
火绦子、旱船、花篮戏,无不彰显歌舞之乡的本色
健美操、广场舞、旗袍秀,惊艳四座
山歌、茶歌、手扶栏杆,闻声心已醉,再闻已是仙
春的新盼,山河礼赞,乡音乡俗,在“祥瑞商城”
汇聚、发酵、喷涌,结成硕大春蕾
诗人吟咏、书家挥毫、丹青描就、镜头定格
祥瑞、祥和、富足、美满,宜居的理想胜地
别墅坐落在春的怀抱中,人沉醉在不老的春光中

春分感吟

江声中

光州三月百花妍,鱼跃随波碧水湾。乡翁汗洒沃田里,童子鸢飞清影间。
莺语晚归栖静树,桃腮初绽艳斑斓。绿野愉悦情未了,星稀老少忘家还。

春日六节气

陈爱琴

立春

红梅映雪卓然姿,风冽空林动老枝。
春立溪河冰已泮,树头巢穴卧鸡时。

春分

兰草花香水满川,柳条荫里雨如烟。
春分晓鸟窗前早,才短均匀昼夜天。

雨水

茶玫瑰蕾立楼台,风雪来欺仍欲开。
雨水润心花暗动,春寒蕴蓄好香来。

清明

桃花最恨春光老,杨絮离愁柳色深。
祭祀清明存者意,墓前楮火后人心。

惊蛰

海棠红透倚窗纱,虫响催开阡陌花。
惊蛰雷霆天地撼,国安兵壮大中华!

谷雨

芍药花开如锦霞,暮春光景上窗纱。
人生一世红尘梦,谷雨斟壶煮清茶。